



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

председателя Петросовета
Василия ПОПОВА

Уважаемые читатели! Свой вопрос председателю Петрозаводского городского Совета Василию Попову вы можете задать, отправив письмо в адрес редакции «Карельской Губернини»: г. Петрозаводск, ул. Промышленная, 10-а.

ЧИСТЫЙ ГОРОД – ЗДОРОВЫЕ ГОРОЖАНЕ

Василий Анатольевич, в читательской почте немало писем посвящено теме экологии. Многие петрозаводчане уже понимают, что неблагоприятная экологическая ситуация влияет на здоровье людей. Что планирует сделать в этом направлении Петросовет?

— Я разделяю озабоченность горожан. Когда-то Петрозаводск был одним из самых чистых и зеленых в стране. Сегодня этого уже не скажешь. К сожалению, у нас накопилось немало экологических проблем. А это напрямую влияет на здоровье людей.

Так же, как и горожане, я хочу, чтобы Петрозаводск снова стал безопасным для нашего здоровья. Мы уже начали активно работать в этом направлении. Впервые в Петрозаводском городском Совете создана комиссия по экологической политике. И очень хорошо, что ее возглавил эколог Дмитрий Рыбаков, профессионал, известный не только у нас, но и далеко за пределами Карелии. У него есть немало предложений, которые позволят улучшить экологическую ситуацию в городе.

Из глобальных задач, которые мы ставим перед собой, — разработка новой экологической стратегии и политики города. Причем это должен быть документ, который понятен каждому человеку и направлен на улучшение жизни каждого человека. Он должен стать основой, на которой базируется «Стратегический план развития города Петрозаводска до 2010 года». Потому что нет ничего важнее здоровья человека и его жизни.

Думаю, многие читатели газеты и сами назовут приоритетные направления экологической политики: чистая вода, сохранение зеленых зон вокруг города, в наших дворах и на улицах, решение проблемы загазованности и парковок автотранспорта, запрет на уплотнительную застройку.

Мы начали с самого срочного дела: уплотнительной застройки. Потому что если сегодня мы построим дома вплотную друг к другу, исправить это уже будет невозможно. А такая плотность строительства создает неблагоприятную среду для жизни людей. Уплотнительная застройка — это плохая освещенность квартир и дворов, мало зелени, большое скопление автомобилей, отсутствие детских площадок и мест для отдыха, просто чрезмерное скопление людей на одном пятаке земли.

В Петросовете создана специальная рабочая группа под руководством Виктора Медведева, которая проверяет все факты уплотнительной застройки, находит нарушения и обращается в прокуратуру города с просьбой их устранить. В частности, дело о незаконной вырубке деревьев при строительстве дома на улице Свердлова уже передано в мировой суд. Думаю, будут и громкие дела. Мы приняли решение, по которому теперь ни один земельный участок в городе не будет выделен без Петросовета.

Вторая тема: чистая вода. Мы тщательно изучаем, даст ли строительство новых очистных сооружений тот эффект, которого ждут горожане. Необходимо срочно сократить выброс загрязненных вод в Онежское озеро — если Петрозаводская губа будет становиться все грязнее, никакие очистные сооружения не помогут.

По инициативе Дмитрия Рыбакова, председателя комиссии по экологической политике, Петросовет обратился с письмом к Николаю Левину, председателю парламента. Мы просим принять Закон Республики Карелия об охране зеленого фонда. Этот закон защитил бы леса вокруг города и островки леса в самом Петрозаводске. Это «легкие» нашего города, без них воздух будет становиться все грязнее, что чревато многими заболеваниями. При застройке города необходимо оставлять зеленые зоны, чтобы людям было чем дышать. Иначе мы оставим для наших детей и внуков железобетонные и кирпичные коробки, натыканые вплотную друг к другу, между которыми снуют потоки машин.

Что касается автомобилей — необходимо срочно решать проблему стоянок, не создавать конфликтов во дворах, когда одни соседи борются за сохранение травы и кустов, а другие вынуждены ставить на этой траве свои машины, потому что больше негде. Кстати, уплотнительная застройка еще сильнее обострит эту проблему.

Разумеется, нужна грамотная политика по сносу старых деревьев и — главное — по посадке новых. На Древлянке депутаты из фракции «Попечительский совет Древлянки» сами занимаются посадками уже не первый год — это очень хорошо. Думается, мы с депутатами Петросовета эту традицию продолжим и в других районах. Но, конечно, нужны и бюджетные средства для благоустройства города — нельзя эту проблему решать только с помощью спонсоров и энтузиастов.

Сегодня во всем мире понимают, что экологические проблемы — одни из самых важных. Мне кажется, что раньше петрозаводские власти этого не понимали. Но сейчас ситуация меняется к лучшему. Возможно, через несколько лет гости нашего города снова будут говорить, что Петрозаводск — самый чистый и уютный город из всех, где они были. Петрозаводский городской Совет ставит перед собой эту задачу.